

北醫大學務處舉辦「105 年度北一區大專校院輔導主任經驗傳承會議」

臺北醫學大學學生事務處學生輔導中心於 2016 年 11 月 28 日舉辦「北一區大專校院輔導主任經驗傳承會議」，邀請世新大學性別研究所羅燦煥教授為與會的大專校院輔導主任、組長與心理師們，進行專題演講與分享，說明大專院校輔導單位在校園性平事件中的角色與介入。

本次會議以「性平輔導·停看聽」為題，羅燦煥教授在演講開始表示，依據美國的資料顯示，一個性侵加害人在性侵案件定罪前，大約有高達 20 名的受害人；除顯示預防犯罪的重要性外，尤其在性平事件中，要落實性別平等教育法，從源頭導正，方能減少性平事件發生，避免受害者的人生遭受到不可抹滅的傷害。



因此，預防加害人產生、提供適當教育輔導與再犯的預防，是教育部下階段的業務執行重點。【右圖：北一區輔導中心召集人陳秀蓉主任開場致辭】



羅教授強調，在性別事件當中，輔導人員應以個案為中心，提供「同理、支持、關懷」的情緒支持與陪伴，而非探究或蒐集資料；然而擔任調查者的角色就不同了，調查小組成員則應提供「中立、公平、客觀」的調查，對於兩造雙方的說詞都要公平考量，一方面聆聽受害者的心聲，另一方面必須維護行為人應有的權利。

因此，在性平事件中，校內人員應避免「同時」擔任調查角色，又扮演輔導的角色，以免使當事人混淆或造成其他傷害。【左圖：羅燦煥教授說明大學性平事件處理程序】



沒有任何一位教育相關人員會想要傷害學生，但依照規定進行性平事件的預防、輔導、通報、調查等，才能真正避免性平事件的後續傷害，因此教職員生的性別平等教育推廣活動更是不容忽視。羅教授的演講深入淺出，讓與會聽眾在性平事件的學理與實務面向都更加清楚了解。【圖：許嬰寧主任帶領與會人員實地參觀本校資源教室（左圖）與學生輔導中心（右圖）】

下午由本校學生輔導中心許嬰寧主任帶領全體與會人員參觀學生輔導中心與資源教室，並至鄰近風景區象山健走紓壓，以舒暢的身心來結束這次研習活動。與會佳賓表示，以實務案例的輔導分享，不僅能釐清觀念，且對日後執行業務有相當幫助，並相當肯定主辦單位的用心安排。【下圖：本校林建煌副校長（前排中）、張秀如學務長（前排右1）、曾瑋莉副學務長（前排左1）與各校與會師長合影】



（文/學生事務處學生輔導中心）